

孙永红主持召开工委科技创新专题会议时强调

聚力打造科技创新策源地 塑造高质量发展新动能

王清源出席

□记者 李涛 报道

本报7月4日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红主持召开工委科技创新专题会议,听取关于科技创新有关工作情况和关于发挥高校资源集聚优势加速人才科技成果转化有关情况的汇报,研究部署下一步重点工作。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席会议。

孙永红在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神和全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会精神,全面落实省委、市委有关部署要求,着眼国家战略需求,立足新区发展基础和优势潜力,坚定不移把科技创新摆在发展全局的核心位置,深入实施科教兴区、人才强区战略,聚力打造科技创新策源地,以科技创新引领现代化产业体系建设,在发展新质生产力

上“走在前、挑大梁”,塑造高质量发展新动能新优势。

孙永红强调,要增强危机意识,以更高站位推进科技创新和产业创新深度融合。重点抓好科技创新的策源主体高校和科研院所,科技成果转化的主体企业,推动产出更多原创性、颠覆性创新成果。坚持开放创新,加强高水平开放合作,吸纳更多优质科技创新资源,建设具有竞争力的科技创新开放环境。强化知识产权全链条保护,促进创新要素自主有序流动、高效配置,激发全社会创新活力。要重视科技创新平台建设,把更多科技成果转化到现实生产力。强化企业科技创新主体地位,深化校城融合、校企融合,着力引进培育一批科技领军人才、创新创业团队。畅通科技成果转化渠道,健全“政府引导+市场化”的科技成果转化机制,畅通“企业出题、

院所解题、政府激励”渠道,打通“产学研用”全链条。强化要素供给,聚焦产业发展和企业创新需求,统筹用好高校、企业、科研院所等科创资源。要做实科技金融支撑,为高质量发展注入更多金融“活水”。搭建高成长性企业科技创新融资平台,健全完善新区科技成果评价体系,打造“金融+科技+产业+生态”新模式。着力引进一批创投风投机构、技术转移机构、科技经纪人团队,做强生产性服务业。

会上,古镇口核心区、区海洋发展局、区金融办等功能区、部门聚焦发挥创新平台作用推动科技成果转化、海洋新质生产力发展、新区科创基金情况等进行了汇报。中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东科技大学与会专家就科技创新成果转化情况作了交流发言。与会人员进行了讨论发言。

新区入选全省社会救助综合改革试点

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,山东省民政厅印发《关于公布全省社会救助综合改革试点名单的通知》,经县级申报、市级推荐、省级认定等程序,西海岸新区成功获评全省社会救助综合改革试点单位。

近年来,新区聚焦打造“倾心救”社会救助品牌,深化服务类社会救助创新,通过政府购买服务,为社会救助家庭中生活不能自理的老年人、残疾人提供以助餐、助医、助洁、助浴、助急、助乐等“六助”为基本内容的居家照料服务,2024年以来服务困难家庭中的老年人、未成年人、残疾人1726户。建立救急难项目帮扶库,对政府救助后仍有困难的群体,联合区慈善总会通过“5+1”慈善补充救助方式救助该类困难群体。设立“心理赋能”“情暖童心路”“春芽”等服务项目,发挥心理专家队伍、专业社工队伍作用,为低保、孤儿、事实无人抚养儿童、特困供养人员等有需求的困难群众,提供专业化、个性化、多样化的心理救助服务。

天宝医疗科技产业园项目签约落户新区

□记者 陈蔚

通讯员 陈海红 报道

本报7月4日讯 今天,记者从区国际招商促进中心获悉,天宝医疗科技产业园项目签约落户新区。

据了解,该项目由区国际招商促进中心引进,落户长江路街道,总投资20亿元,由上海小孚科技有限公司投资建设,规划用地面积2.3万平方米,合计建筑面积约10万平方米。

以科技创新为驱动,天宝医疗科技产业园项目聚焦数字医疗、生物医药等前沿领域方向,致力于打造集研发、孵化、转化、应用于一体的综合性产业平台,建设国际化、专业化的医疗科技产业园区。项目将通过建设完善的创新孵化体系、公共服务平台和金融服务体系,为入园企业提供全方位、全周期的服务支持。同时,项目还将积极引进国内外优质医疗资源和技术成果。项目预计可容纳注册企业200家以上,提供约3000个就业岗位,将有力推动新区医疗科技产业创新发展。

该项目的落地将加速新区科技服务产业和生物医药产业聚集,与新区实施生物医药倍增计划等战略目标高度契合,是发展新质生产力的生动实践,将为新区乃至青岛市生物医药产业发展提供强有力支撑。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

加快建设现代化产业体系 夯实新区高质量发展根基

——论学习贯彻工委(区委)二届五次全会精神

□本报评论员

殷殷嘱托催人奋进,担当作为再谱新篇。习近平总书记视察山东重要讲话,赋予了山东“走在前、挑大梁”的使命任务。学习贯彻总书记重要讲话精神,关键要勇担当,根本在见实效。这其中,首要的是要牢牢把握高质量发展这个首要任务,只有这方面抓好了,“走在前、挑大梁”才有坚实基础和有力支撑。工委(区委)二届五次全会紧扣贯彻落实总书记重要讲话精神,明确八个方面重点任务,其中第一个

就是“建设现代化产业体系”。

现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础。建设现代化产业体系要坚持高质量发展的方向保持一致,突出高质量发展这一首要任务。习近平总书记视察山东时指出,“山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为”,要求山东“在建设现代化产业体系上求实效”。作为全省唯一的国家级新区、全市高质量发展的龙头,我们必须精准聚焦习近平总书记关于在建设现代化产业体系上求实

效的重要指示要求,强化“打头阵、当先锋”意识,对标对表、担当作为,以更加奋发有为的状态在建设现代化产业体系上“走在前、挑大梁”,开创经济社会高质量发展新局面,不断提升新区辐射力、带动力。

要聚力打造科技创新策源地。深入实施科教兴区、人才强区战略,重点抓好“两主体、一支撑”,即科技创新的策源主体——高校和科研院所,科技成果转化的主体——企业,以及科技金融这一支撑,推动科研机构和驻区高校产出更多原创性、颠覆性(下转第二版)

10套写字楼房源线上流转卖出600万

珠海街道完成全市首笔农村集体经营性资产出售项目交易,为盘活闲置资源开辟新路径

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,珠海街道郝家石桥股份经济合作社石桥大厦的10套写字楼房源,成功通过青岛市农村产权流转交易平台进行线上流转。经过网络竞价,最终以600万元的价格成交。此次流转交易的成功,不仅是青岛市获批农村产权流转交易规范化整市试点以来的首笔农村集体经营

性资产出售项目,更为村集体盘活闲置资源开辟了新路径,实现了村集体增收目标。这标志着西海岸新区农村产权交易规范化工作迈出了新步伐,开启了新篇章。

前期,珠海街道社区建设中心组织30名合作社业务骨干就农村产权流转交易平台业务进行培训。围绕市场推介、资料准备、项目委托、系统录

入及审批流程、信息公告、线上竞价等内容,社区建设中心主任纪照国进行了答疑解惑。

本次交易过程中,社区建设中心精准摸排各农村集体经营性资产相关情况,收集项目信息,深度参与项目交易过程中的各个环节,积极为农村集体经济组织与青岛市农村产权流转交易平台搭建桥梁。(下转第二版)

今日导读

新区坚持办好人民满意的教育
十年来累计增加学位16.2万个
努力让优质教育惠及每个孩子

3版